STAATSMINISTERITUM

FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR
Sachsisches Staatsministerium flir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden
Prasidenten des Sachsisct 1 Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden
Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian W~ el (AfD)

Drucksache: 6/16879
Thema: Fordermittel fiir Waggonbau Niesky GmbH in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens tind im Auftraa der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
zine Al gev

Frage 1: Welche Fordermittel beantragte das Unternehmen Waggon-
bau Niesky GmbH seit 20147 (Bitte eln auflisten mit Da-
tum des Antrages, Hohe der beantri 1 Fordersumme, kon-
kreter Zweck der Férderung sowie Angabe des Férdertopfs!)

" Taternehmen Wi
Fordermittel:

»nbau Niesky GmbH beantragte seit 2014 folgende

Datum des | Hohe der bean- Zweck der Férdertopf
Antrages trag 1 Forder- Férderung
summe in €
24.°" 2016 623.172,00 Modulares Leicht- | Einzelbetriebliche
bau-Tragwagen- FuE-Projekt-
system ,MOLTRAG" | férderung ]

Frage 2: Welche Fordermittel erhielt das Unternehmen seit 2014? (Bitte
einzeln auflisten mit Datum der bewilligten Forderung, Hohe
der bewilligten Férdersumme, Zweck der Férderung und For-

Das Unternehmen Waggonbau Niesky GmbH erhielt seit 2014 folgende For-
dermittel:
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Der Staatsminister

Durchwahl
Telefon: 0351 564-80001
Telefax: 0351 564-80080

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
PKL-1053/78/21-2019/15610

Dresden, 25 Marz 2019

LR TRAT S T znun
audit b csfundianuie

Hausanschrift

Sachsisches Staatsministerium
fiir Wirtschaft, Arbeit und
Verkehr

Wilhelm-Buck-Strate 2

01097 Dresden

AuRenstellen
Hoyerswerdaer Straite 1
01099 Dresden

Glacisstralle 4
(31099 Dresden

www.smwa sachsen.de

enbahnhinien
3. 7.8 - Haltestelle Carolaplatz

~Information zum Zugang fur ver-
schlusselte elektronische Dokumente
unter
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Datum der | Hohe der bewil- Zweck der Fordertopf

bewilligten ligten Forder- Férderung

Forderung summe in €

23.06.2017 623.172,00 Modulares Leicht- | Einzelbetriebliche
bau-Tragwagen- FuE-Projekt-
system ,MOL . ..AG" | férderung

Frage 3: An welche Bedingungen waren/sind die einzelnen F&érderungen ge-
kniipft? (Bitte einzeln auflisten!)

Die Forschungs- und Entwicklungsprojektférderung erfolgte gemaf der zum Zeitpunkt
der Antragstellung geltenden Richtlinie des Sachsischen Staatsministeriums fir Wirt-
schaft, Arbeit und Verkehr zur Férderung von aus dem Europaischen Fonds fur Regio-
nale Entwicklung mitfinanzierten Projekten der Technologieférderung (EFRE-
Technologieférderung 2014 bis 2020) vom 20. Januar 2015, veroffentlicht am 5. Fe-
bruar 2015 im SachsAbl. 6/2015, S. 180 ff. und deren Anderung vom 28. Februar 2017,
VEIG-tlinkt ~ma AR MAr IN17 im QéacheAhl 11/9017 S, 353, genannten Bedingun-

gen

Danach war Voraussetzung fur die Férderung ein Projekt mit innovativem technologie-
orientiertem Inhalt, das der Entwicklung von neuen oder verbesserten Produkten und
Verfahren dient und auf eine Erhdhung der Innovationskraft und Wettbewerbsfahigkeit
ol ntragstellenc | Unternehmer  gerichtet war. Die Forde g stand jedem Unter-
nehmen der gewerblichen Wirtschatt mit einer Betriebsstatte im Freistaat Sachsen of-
fen. Antragstellende Unternehmen hatten die Marktgangigkeit der angestrebten Ent-
wicklungsergebnisse anhand eines Verwertungskonzepts di  legen und die Finanzie-
rung des geforderten Eigenanteils nachzuweisen.

Mit freundlichen Grulten

Martin Dulig

Seite 2 von 2

Freistaat

SACHSEN



		2019-03-28T09:06:10+0100
	GRP: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




